

ORACIONES POR LA PAZ DEL MUNDO

El Obispo Prior de las Ordenes Militares ha publicado una nota ordenando que todas las Diócesis eleven mañana, día de la Asunción, oraciones por la paz del mundo atendiendo a la petición del Papa. — Efe.

Afanes marineros de España

No son estos días los más indicados para añorar viejas glorias o vivir de recuerdos. Si la reflexión sobre el pasado puede ser motivo de resignación o aliente para los hombres, según su íntima disposición al enfrentarse con la vida actual, solo la obra continuada puede dar valor a la existencia de las generaciones. Por ello, los falangistas, mientras remontamos nuestra ilusión a los tiempos en que España tenía un imperio terreno y espiritual, lo hacemos inducidos por un entusiasmo que brota espontáneamente de nuestra fe en la Patria y del deseo de servirla. Ideales de fe y servicio que iluminan la historia del Movimiento falangista y han producido, tras una dolorosa jornada de honrosos sacrificios, la magnífica realidad de esta España firme y segura en el camino de su misión.

La grandeza de nuestro pueblo estuvo subordinada al correr de las aguas españolas sobre el azul de los océanos. Al ritmo de las habidas, llegaron hasta los últimos rincones de la tierra la música de los santos, el heroísmo de los guerreros, la ciencia de los sabios... España, saturada de genio y espiritualidad, encontró en las aguas españolas un puente providencial para extender por el mundo, entre las sublimes ansias que la consumían.

Desde los tiempos más remotos hasta los finales de la Edad Media, nuestro pueblo fue tan solo un inmenso laboratorio de las diferentes culturas y civilizaciones que volaban en nuestras costas, las naves extranjeras. España supo absorberlas maravillosamente, creando una conciencia nacional que alcanzó su grado máximo de perfeccionamiento con la aportación del Catolicismo a nuestras virtudes raciales. Así, mientras agonizaban los antiguos imperios, víctimas del paganismo, España aseguraba su futuro histórico con el afianzamiento de valores espirituales.

Faltaba el instrumento adecuado para sacar a la luz del universo el inmenso capital atesorado en la entraña de los españoles; y este instrumento surgió providencialmente con ocasión del descubrimiento de América. Entonces, la existencia de España se abrió en ancho horizonte de conquistas un mundo para Dios, saltando sobre las mareas. Y los jefes galtones de España y las aéreas capuchas descubridoras, fueron la condición precisa del cumplimiento de nuestro destino.

Pero los barcos fueron nuncios de la grandeza hispana y portadores de todo el acervo espiritual de nuestro pueblo, hoy los recordamos sin languidas nostalgias ni clamores desesperados. La España falangista no sabe fundamentar su modo de vida en el campo inútil de los lamentos, sino en la esfera de las realizaciones. Y si hoy evoca el remoto dominio de los barcos del imperio sobre las mareas, es porque las nuevas generaciones creadas por la Falange se hallan fuertemente ligadas a una idea nacional que busca sobre la inmensidad azul de las aguas el cumplimiento de un destino glorioso. Esas legiones gallegas congregadas hoy junto al Cantón de la nueva Academia Naval de Marín, son garantía de una España fuerte a la que animan altos afanes marineros.

800.000 hombres ha perdido el ejército ruso en Bielgorod

HASTA EL MOMENTO, LOS ALIADOS HAN TENIDO 12.000 MUERTOS EN SICILIA

Berlin. — Bielgorod es el centro dramático de la gran batalla del Este, dice la Oficina Internacional de Información. En un solo mes los soviets han seguido la ofensiva con pérdidas, solamente en esta región, de 800.000 hombres. Sin hablar de las inmensas pérdidas de material, que suponen un sacrificio desproporcionado al territorio conquistado. La batalla en este sector ha proseguido con una violencia encarnizada. Una vez más los soviets han concentrado sus elementos blindados en un espacio muy re-

ducido, con el fin de forzar las líneas alemanas. Después de haberlos forzado ligeramente una formación de carros alemanes les obligó a retirarse. Nuevas tentativas soviéticas para reconquistar lo perdido, fracasaron rotundamente. — Efe.

alarmas aéreas esta noche en Suiza occidental, según se anuncia oficialmente. — Efe.

VUELOS DE LOS ALIADOS SOBRE TERRITORIO HUNGARO

Budapest. (S. E. T.) — Oficialmente se comunica que aviones enemigos volaron en varias oleadas sobre el país procedentes de SO.

A su regreso los mismos aparatos volaron sobre la región occidental de Transdanubia, abandonando el territorio húngaro a las 15:25 horas.

De este comunicado se desprende que el territorio húngaro no ha sido bombardeado. — Efe.

EN QUEBEC se estudiarán los planes de la ofensiva final en Europa

Quebec. — Se cree que la entrevista Churchill-Roosevelt comenzará inmediatamente. Parece ser que las deliberaciones versarán especialmente sobre la tarea de armonizar la estrategia angloamericana con la de la U. R. S. S. Se declara hoy que puede considerarse como cierto que han sido adoptadas disposiciones oficiales para tener a Stalin plenamente informado. Sugiere que las peticiones soviéticas de un segundo frente no tienen un lugar en esta conferencia es sugerir una inexactitud. Todo lo que se puede decir por el momento es que los planes de la ofensiva final en Europa figuran entre las decisiones que serán estudiadas. — Efe.

Formaciones francesas participarán en futuras operaciones

Argel. — El general Leyer, jefe del Estado Mayor del ejército francés unificado, ha declarado que una formación importante de tropas francesas está preparada actualmente para participar junto a las aliadas en la próxima ofensiva aliada en Italia o en cualquier otra parte. — Efe.

Berlin. — Las tropas alemanas e italianas oponen la más encarnizada resistencia a todas las tentativas enemigas de penetrar en el frente defensivo de Sicilia o de rodearlo, escribe la Oficina Internacional de Información. La intención de Eisenhower de dispersar a los defensores en varios grupos, ha fracasado. Los angloamericanos tienen que luchar duramente por cada brizna de terreno. Las operaciones de Sicilia, que han costado hasta ahora más de 12.000 muertos al adversario, es uno de los capítulos más sangrientos para la estrategia adversaria. Si se tiene en cuenta que el número de ejércitos de los que dispone Eisenhower es aproximadamente igual al de divisiones de los defensores, se ve que las pérdidas de éstos son extremadamente débiles. En el momento actual la situación se caracteriza por el hecho de que los anglosajones proceden a un nuevo reagrupamiento de sus fuerzas de ataque. — Efe.

CRONICA DE BERLIN

STALIN no está SATISFECHO

Por DELGADO OLIVARES

Berlin. — Se nos comunica que la batalla del Este continúa con pocas variaciones y al parecer sigue con su rara característica que consiste en que los dos beligerantes cubran sus objetivos. Los rusos avanzan, los alemanes continúan deshaciendo tanques enemigos. ¿Quién se agotará más pronto? A lo que parece los avances rusos son tan pequeños que apenas son perceptibles en la inmensidad de los orientales campos de batalla. Por el contrario las pérdidas de material ruso aumentan cada día terriblemente. Es cierto que los rusos en su

parte diario dan relaciones de pueblos y más pueblos que conquistan en cada jornada pero sobre esto no puede haber confusiones; ahí están Karkov, Brians y Viasna que parecen ser los objetivos inmediatos y que desde luego suponen algo. Lo demás no es gran cosa. Desde luego los medios informativos alemanes registran la marcha de los acontecimientos asegurando que dominan la situación. Debe ser así puesto que el frente sigue compacto. Más si pensamos que para los alemanes lo decisivo de la guerra es el frente del Este, resolveremos que la impresión general que hay aquí es satisfactoria. Hay que afirmar esto por último la propaganda de los angloamericanos ponía las cosas tan malas para Alemania que parecía que ya no había nada que hacer. Pero esto es erróneo. Los propios ingleses reconocen de nuevo la realidad de las cosas. Alemania es muy fuerte y mejor que nadie lo percibimos los que vivimos en ella. Restar valor al enemigo quizá sea alentador para la moral pero no es práctico.

En el sector de Orel según dicen las informaciones alemanas hace días que se acentúa ya el cansancio de las tropas rojas. Un corresponsal relata hoy que durante un ataque por tanques del enemigo a un regimiento de la Alta Silesia con quien él estaba fueron hechos prisioneros los tripulantes de uno de estos tanques y uno de los capturados, oficial, abrazó a los soldados alemanes que le habían cogido. Porque ya acababa para él la lucha. Desde luego en el sector de Orel los rusos han atacado los últimos días con mucho menos material, presionando ahora por Viasna sobre todo con armas pesadas como preparación sin duda para emplear más tarde la infantería. En cuanto a las próximas entrevistas entre los jefes aliados hay aquí cierta expectativa pero que no sale de los términos normales. El hecho de que Stalin pese a todo el interés puesto por los aliados no participe en las conferencias parece que prueba las suposiciones alemanas a este respecto. Stalin no está muy satisfecho de sus aliados y les da exclusivamente la importancia que merece su ayuda. Las conferencias con esta ausencia pierden mucho interés porque Stalin era el número de fuerza. Más la guerra en Sicilia es una lucha anfibia y lo que Stalin necesita es un segundo frente auténtico. Un frente en el continente con muchas divisiones, muchos tanques y mucho empuje. Un deseo que hasta ahora no le han satisfecho los aliados.

Viva resistencia al avance de los aliados en SICILIA

SE ANUNCIA EL COMIENZO DE LA EVACUACION DE SICILIA

Roma. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas italianas comunica: "En el frente siciliano, las fuerzas italianas y alemanas entorpecieron los movimientos enemigos en el curso de encarnizados combates defensivos. Al Oeste de Sicilia, nuestros aviones torpederos alcanzaron un buque de tonelaje medio y un contratorpedero, averiándolos tan gravemente que puede descontarse su pérdida. Los barcos aliados en la rada de Siracusa fueron bombardeados con buenos resultados. La incursión efectuada ayer contra Roma por cuádriles norteamericanos, ha causado grandes daños en los inmuebles de barrios populares. Tres torpederos y tres bimotres enemigos fueron derribados por nuestra caza y otros tres destruidos por la D. C. A. Escuadrillas de multimotres enemigos que intentaban atacar una localidad de Latium, perdieron dos aparatos en el curso de combates aéreos con nuestros cazas." — Efe.

Oficialmente se comunica que las tropas alemanas han empezado a evacuar Sicilia. — Efe.

CONTINUA EL AVANCE ALIADO

Cuartel General Aliado en África del Norte. — Parte oficial de guerra: "Continuamos el avance durante el día de ayer en todos los sectores del frente, especialmente en el centro, donde la estrecha colaboración de las fuerzas británicas y norteamericanas produjo la caída de Randazzo, importante centro táctico tenazmente defendido por el enemigo. Tropas del VII ejército estadounidense penetraron en la ciudad ayer por la mañana.

Nuestras fuerzas rechazan las retaguardias enemigas, en forma continua, hacia el Este de Randazzo. El VIII ejército británico ha conquistado Riposto y Giarré, en la costa oriental de Sicilia, y Milo, en la vertiente oriental del monte Etna. El enemigo opone tenaz resistencia en este sector. Al Norte de Randazzo, fuerzas del VII ejército han ocupado Floresta, en la carretera que va de Randazzo al cabo Orlandino. En su empuje por la carretera que corre a lo largo de la costa septentrional de la isla, unidades norteamericanas han penetrado en Piraino." — Efe.

VICTIMAS DEL BOMBARDEO DE ROMA

Roma. — Suplemento al comunicado: "Las pérdidas habidas hasta ahora entre la población civil de Roma, se elevan a 218 muertos y 560 heridos. Las víctimas habidas en Terni suman 304 muertos y 503 heridos. — Efe.

Roma ha sido declarada ciudad abierta

Se están tomando las últimas medidas de Derecho Internacional

Roma. — Roma ha sido declarada ciudad abierta. — Efe.

Roma. — La Agencia Stefani comunica: "El Gobierno italiano había notificado el 31 de julio por intermedio de la Santa Sede su deseo de declarar a Roma ciudad abierta, y esperaba conocer las circunstancias en que esta petición podría ser aceptada. Al seguir la repetición de bombardeos el Go-

bierno italiano ha tomado la determinación de declarar firme y públicamente, sin esperar más tiempo, que Roma es ciudad abierta y que se están tomando las medidas necesarias conforme al derecho internacional." — Efe.

Washington. — El Departamento de Estado anuncia que todavía no ha recibido comunicación alguna de Roma que la declaren ciudad abierta. — Efe.

AVIONES SOVIETICOS ATACAN INFRACTUOSAMENTE UN CONVOY ALEMAN

Berlin. — Una formación de bombarderos soviéticos efectuó, ayer mañana, un ataque contra un convoy alemán que navegaba por el mar Negro, según anuncian los círculos militares berlineses. El fuego concentrado de la D. C. A. de a bordo de las unidades de escolta obligó a los aparatos atacantes a tomar gran altura y, en consecuencia, las bombas arrojadas cayeron con muy poca precisión. Ninguno de los barcos alemanes sufrió averías. — Efe.

ALARMA AEREA EN SUIZA OCCIDENTAL

Zurich. — Se dio la señal de

MUJER TRABAJADORA!

La liberación del trabajo ajeno y la dedicación plena a las labores de la nueva hogar te lo procurará un Prestamo Nupcial, solicitado en las Delegaciones de Subsidios Familiares en el presente mes de Agosto si proyectas tu matrimonio para el mes de Octubre.

Tokio dice que MUNDA no ha sido conquistada

Avance norteamericano hacia Bairoko

Tokio. — Los círculos autorizados de Tokio dicen que Munda no ha sido conquistada por los aliados y que su guarnición sigue resistiendo los ataques aéreos norteamericanos, según anuncia la Agencia Stefani. — Efe.

TREINTA Y CUATRO AVIONES ALIADOS ABATIDOS EN EL BOMBARDEO DE LA BASE DE BUGAINVILLE

Tokio. — 34 de los 45 aviones norteamericanos que atacaron una base nipona establecida en la isla de Bugainville, el día 12 de agosto, fueron derribados por la caza japonesa, según se anuncia oficialmente. Un avión nipón no ha regresado a su base. — Efe.

AVANCE ALIADO HACIA BAIROKO

Cuartel general aliado en el Pacífico Suroriente. — Parte oficial de guerra: "Las tropas norteamericanas han efectuado un avance de 1.600 metros en dirección a Bairoko, en Nueva Georgia, 177 toneladas de bombas han sido arrojadas sobre Salamua. Aparatos «Liberator» destruyeron o averiaron 32 bombarderos nipones de una forma-

ción de 42 aviones enemigos que se hallaban en el aeródromo de Bui. Frente a Nueva Guinea, un mercante japonés fue atacado y bombardeado, sufriendo averías. La aviación adversaria ha efectuado una incursión contra la isla de Kiriwina, al Nordeste de Nueva Guinea, y contra Port Darwin, en Australia. Los dos ataques resultaron infructuosos." — Efe.

El Santo Padre bendice al pueblo sevillano

Sevilla. — Ha dado fin la novena celebrada en la Catedral dedicada a la Patrona de Sevilla, Virgen de los Reyes. El Papa ha enviado al pueblo sevillano la bendición apostólica. El Santo Padre en su mensaje se muestra muy complacido por los actos celebrados. — Cifra.

A Y E R t Católica "Mediterráneo"

PERSPECTIVAS DEL EVANGELIO

Domingo IX después de Pentecostés

JESUS LLORA ANTE JERUSALEN

Por PEDRO CANTERO

«En aquel tiempo, al llegar Jesús cerca de Jerusalén, al ver la ciudad, derramó lágrimas sobre ella, diciendo: ¡Ah, si conocieses tú también, por lo menos en este día que se te ha dado, lo que puede atraerte la paz! Mas ahora está todo ello oculto a tus ojos. Vendrán días sobre ti en que tus enemigos te circuncidarán, y te asediarán, y te estrecharán por todas partes y te arrasarán con los hijos tuyos, que te verás encerrados dentro de ti, y no dejarán en ti piedra sobre piedra, por cuanto has desconocido el tiempo que en Dios te ha visitado. Y habiendo entrado en el Templo, comenzó a echar fuera a los que vendían y compraban en él, diciendo: Escrito está: Mi casa es casa de oración; mas vosotros la tenéis hecha cueva de ladrones. Y enseñaba todos los días en el Templo. (Lucas, XIX, 41-47)»

«Mirad cómo se amaba», comentaron los judíos al ver llorar a Jesús ante la tumba de su amigo Lázaro. Y tenían razón, el Corazón de Jesús también amaba con amor humano, y se enternecía hasta derramar lágrimas de dolor y de júbilo, como el nuestro. En todo se hizo Jesús semejante a nosotros, a excepción del pecado, nos dice audazmente la pluma de fuego de San Pablo. Las lágrimas no son signos de debilidad física o moral; son, como las sonrisas, atributo del hombre racional, para quien no pasan desapercibidas la significación y el alcance de los hechos y de las cosas. Seguramente, Jesucristo lloraría no pocas veces en el camino, en el viacrucis de su vida, pues desde Belén hasta el Calvario toda la vida de Jesús nos recuerda el Kemptis—fué cruz y martirio. En el Evangelio nos consta que tres veces, al menos lloró Jesús: ante la tumba de Lázaro, en la pasión y en el mismo día de su entrada triunfal del Domingo de Ramos en Jerusalén. Hoy la Iglesia nos recuerda este llanto de Cristo ante la capital de su Patria.

También Jesucristo amaba a su Patria, y tanto que lloró al contemplar la tragedia histórica del futuro de su pueblo y de la destrucción de Jerusalén. ¡Qué contraste! Fué precisamente en aquel Domingo de Ramos el día de la más grande apoteosis de su vida mortal. Mientras el pueblo, menestral y campesino, de los peregrinos pascuales le aclamaban a voz en grito entre hosannas, y alabanzas de alegría y de gloria; en medio de aquel desbordamiento popular de entusiasmo y de esperanzas lisonjeras, sólo uno lloraba de pena; el mismo hombre que, Cristo Jesús, lloraba al contemplar desde la cumbre del monte Olivete las torres doradas del Templo, las murallas de la ciudad, los hogares de aquel pueblo jerosolimitano, entonces alegre con la alegría de las fiestas pascuales, y más tarde entristecido y lloroso, disperso y devastado, sin piedra sobre piedra, sin luz, sin pan. Veía Jesús que a los hosannas de aquel Domingo de Ramos sucedían los apocírifos del Viernes Santo, y a éstos los pasos de un Dios justiciero, castigador de la ingratitude y del pecado. Entre las cúpulas y arcañas de aquella ciudad delirante, Jesús vislumbraba con mirada soberana y profunda revolotear las águilas de Roma, las banderas de las legiones de Tito, el vencedor de aquella sangre divina que cayó para siempre sobre los hijos de Israel. Aún el pueblo judío, sin templo, sin patria y sin hogar, acude ante el Muro de las Lamentaciones a llorar con lágrimas nostálgicas las ruinas de su ciudad y de sus esperanzas. Si el llanto de Jesús no pudo devorar los designios, inescrutables de la Providencia en orden a la destrucción de Jerusalén. ¿Cómo podrán esas lágrimas protegerlas amasar las piedras derruidas de Jerusalén? Cuando se rechaza al Dios que dice: «Yo soy la resurrección y la vida», nada tiene de extraño que la disgregación y la muerte irrumpen sobre los individuos y los pueblos.

Domingo IX de Pentecostés. La Asunción de Nuestra Señora. Santos Alipio y Arnulfo, obispos.

Mañana lunes, Santos Joaquín, Padre de la Virgen María. Simpliciano, ob.

CULTOS
San Agustín. — Hoy, festividad de la Asunción de la Virgen. A las 8, Misa de Comunión. A las 9'30, Misa solemne con sermón. Al terminar la misa de 12, exposición de S. D. M. y Nona solemne. Tarde, a las 5'30, Vísperas, rosario y Felicitación a la Virgen.

Tarde, a las 5'30, Vísperas, rosario y Felicitación a la Virgen.
Sagrada Familia. — Hoy a las 8, misa de comunión de la Tercera Orden de San Francisco. A las diez, la conventual cantada, con sermón. En las misas, predicación del Evangelio. Por la tarde, a las 5'30, Vísperas y función de reglamento.

Santísima Trinidad. — A las 8, misa de comunión; tarde, a las 5'30, vísperas, trisagio, ejercicio de la dominica y procesión con el Santísimo. En la ermita de San Jaime, a las ocho misa rezada.

FABRICA DE AGUJAS
V. Málaga, Industriales, Manuales. Mala. 10.—Barcelona. T. 24087. Castellón.

NEUMATICOS

Relación de los neumáticos concedidos por la Ordenación del Transporte a la Agencia Estación Servicio E. S. S. A. Ronda Mijas 175. Castellón.

MARCA NACIONAL PIRELLI

Medida	CANTIDAD
Medida 500 x 20	
Don Francisco Bellmunt Adell	3
MEDIDA 32 x 6	
Don Antonio Peris Muñoz	3
Don Vicente Martínez Vert	4
Don Ramón Muñoz García	2

NULES. — DE RECONSTRUCCION.

Para fiestas de octubre se procederá a la inauguración tras la bendición de la iglesia del Convento de Franciscanas-Clarisas, cuyas obras se hallan muy adelantadas. También para el próximo mes de enero será inaugurada la Granja-Escuela, que la Dirección General de Regiones Devastadas se halla construyendo en esta, y que es de magnífica estructura y situación.

MEJORAS. — Por el Ayuntamiento, tras el derribo de una casa, se ha puesto en comunicación la calle de Cervantes con una de las principales vías de esta población. Con tal motivo los vecinos de dicha calle, que estaban aislados del casco de la población, celebraron el pasado sábado una gran fiesta, que entre otros actos destacaron el gran concierto dado por la Artística Nulesense en la propia calle y disparándose como final una artística traca. Muy iluminada la calle la noche de dicho día, se vio muy animada.

Vida deportiva

WATER-POLO. — Los encuentros de water-polo anunciados para hoy por la mañana en el Club Náutico, han sido aplazados hasta mañana por tener que participar nuestro equipo en los campeonatos regionales.

Índice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fué el siguiente:

Nacimientos. — Francisco Ginesa Rosell, Asarau 5; Luis Angel Fabra Safont, Enmedio 58; José Luis Vilar García, Extramuros Graó (Alquería).
Matrimonios. — Ninguno.
Funciones. — María Aparici Cervera, 55 años. Hospital provincial; Miguella Carbo, de 77 años. Hospital provincial; María Dolores Bellver Huguet, 59 años. Mayor 71.

REUNIDAS RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVÍOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
FACILIDAD DE PAGO
CATALOGO GRATIS
HERNANI GUIPUZCOA

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDE masía 12 hanegadas término Castellón, partida Este par, plena producción, con derecho riego motor y Pantano. Razón Miguel Cantavella, San Roque, 31 —Teléfono 119, Vallsreal.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporción material. Compra producción. INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Penalver, 39, Madrid.

SE VENDE maderas, puertas, goznes, hierros y otros procedentes derribo. Joaquín Beltrán Zaragoza, 49. Teléfono 1815. — Castellón.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE CASTELLON

Racionamiento correspondiente a la semana del 16 al 22 de Agosto 1943

Se pone en conocimiento del público que el racionamiento correspondiente a la OCTAVA SEMANA de la cartilla individual es el siguiente:

JABON

200 gramos por persona al precio de 0'70 ptas. por ración previo corte del cupón núm. 4 de la hoja de «VARIOS».

En este artículo las cartillas de racionamiento infantil se suministrarán a 400 gramos por persona, previo corte del mismo cupón.

ACEITE

1/4 de litro por persona al precio de 1'10 ptas. cada una, previo corte de la tira de cupones «II» correspondiente a la octava semana.

ARROZ SELECTO

125 gramos por ración al precio de 0'60 ptas. cada una, previo corte de la tira de cupones «III» correspondiente a la octava semana.

Las colectividades inscritas en los establecimientos de nutramentos, tienen estos tres artículos racionamiento doble que las cartillas familiares.

AZUCAR

150 grs. por persona al precio de 0'45 ptas. la ración previo corte de la tira «V» de cupones, correspondiente a la octava semana.

A las cartillas colectivas corresponde en este artículo el mismo suministro de 150 gramos por ración.

El plazo para retirar estos suministros durará hasta el día 21 inclusive y los detallistas presentarán las liquidaciones el día 24 del corriente.

FRENTE DE JUVENTUDES

El equipo de Ajedrez en Palma de Mallorca

Los camaradas que marcharon a Palma de Mallorca formando el equipo Provincial de Ajedrez para asistir al Campeonato Nacional que ha de celebrarse en aquella Capital, han cursado un telegrama a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes en el que comunican que se encuentran todos bien.

ESPECTACULOS

SABOYA. — (Refrigerado) — NO-DO 32 y "El prisionero de Santa Cruz".

ROME. — "El Héroe de la Frontera" y "El caso Vare".

GOYA. — "El Valle Prohibido" y "El Hijo del Héroe".

Mañana lunes: **SABOYA.** — NO-DO 33 y estreno de "Vuelta al ayer", por Clive Broock y Anna Lee.

ROME. — "Cargamento sin maestro" y "El Misterio de Mr. Wong", por Boris Karloff.

DEL CABELLO BLANCO AL NEGRO
EN 15 MINUTOS, PERMANENTE CON OMBULACION PERMANENTE CON
'VELOX'
EL TINTE DE TONALIDADES NATURALES

MANUFACTURAS DE CORCHO "GABE"

MATEOS GAGO, 22 SEVILLA

Precisa Agente de Ventas para Castellón de la Plana y provincia. Diríjase dando preferencias. AGENCIA ESTACION SERVICIO E. S. S. A. Teléfono 1305.

Buzos, Guardapolvos, Cazadoras, Chaquetas de Camarero, Batas de Médico y Vestuario de Clínica A MEDIDA

Se admiten encargos los lunes de 11 a 1 en «LA MODA». Colón 3, Castellón.—Por cuenta de Confecciones "LA SIRENA". Valencia

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

CENSURA SANITARIA NÚM. 1.121

Que también la gente del pueblo tiene su corazóncito nadie lo duda. Pero aquí tenemos uno de los muchísimos motivos que seguramente han servido para confirmarlo: Las fiestas que se acercan, de Nuestra Señora de la Asunción, San Joaquín y San Roque a celebrarse hoy y mañana. De ahí que durante la tarde y noche de ayer fueran legión los castellonenses que abandonaron la capital para festejar estos dos días en alquerías y masets; no siendo menos los que lo hicieron con destino a la playa de Benicasim y otros lugares, utilizando el ferrocarril y las distintas líneas de autobuses.

Estas dos fechas, pues, tienen tanto de regocijantes para los castellonenses y en particular para los agricultores, como de terroríficas para las aves de corral que resignadas les acompañan en su excursión para aderezar debidamente la clásica «paella».

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial del Movimiento recibió ayer las siguientes visitas:

Camarada Salvador Garriga, voluntario de la División Azul, y camarada Vicente Bultó.

SECCION FEMENINA. — LA DELEGADA PROVINCIAL DE LA S. F. INSPECCION ALGUNAS LOCALES. — La Delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Pepita Sancho, visitó en el día de ayer las delegaciones locales de la S. F. en Gátova, Geldo y Soneja; regresando muy complacida de la marcha de los servicios.

Central N-Sindicalista

ESTADISTICA Y COLOCACION. — Se precisa un Aserrador de primera, para trabajar en la Empresa de Serrería mecánica de Vicente Fenollosa, do miciliada en Burriana.

El jornal es de 14'50 pesetas diarias más la parte proporcional al jornal del domingo y la vivienda la ofrece gratuitamente la Empresa, la cual, abona los gastos de desplazamiento, únicamente en el caso de que la prueba resulte satisfactoria.

Con la máxima urgencia se presentarán las personas a quienes interesa esta oferta de trabajo, en la Oficina Provincial de Estadística y Colocación, sita en esta ciudad, calle de José Antonio 3-1.º.

Sucesos

En Torre del Rey (Oropesa) apareció el 11 del corriente, flotando sobre el río, el cadáver de un hombre, con ambas piernas y la mano izquierda amputadas; sin que hasta el momento haya sido posible identificarlo. El juzgado instruye las diligencias oportunas.

Joaquín Beltrán
HARINAS Y COLONIALES
FRUTOS SECOS
EXPORTACION
ABONOS

Tiene el gusto de ofrecer a V. su nuevo domicilio calle Zaragoza núms. 49 y 51 y Ronda Mijares 1.—Teléfono 1815.—CASTELLON

ACCIDENTES del TRABAJO e INDIVIDUALES ENFERMEDAD Incendios RESPONSABILIDAD CIVIL VIDA

Mutua General de Seguros

MUTUALIDAD GENUINAMENTE ESPAÑOLA FUNDADA EN 1907

En CASTELLON

Plaza del Rey, núm. 3

Delegaciones en los principales pueblos de esta Provincia y AGENCIAS en todas las capitales y poblaciones importantes de España

EL MAR, INSTRUMENTO DE LA GRANDEZA ESPAÑOLA

NAVES CASTELLANAS CONQUISTARON PARA CRISTO LA FE DE UN CONTINENTE

LA ESCUELA NAVAL DE MARIN, CUARTEL Y HOGAR DE LOS FUTUROS MARINOS DE LA PATRIA

La tradición marinera de España arranca ya de la determinación geográfica de nuestra península eminentemente marítima. Es natural que los primeros pobladores de Iberia, y se interesen por las cosas del mar, del cual depende su misma existencia y tentados por el misterio de los mares se familiaricen con ellos, cruzándose y relacionándose con otros hombres de civilizaciones primitivas.

Es verdad que no fué España el primer país navegante. Chinos y persas cruzaban los mares algunos siglos antes de Jesucristo y la misma Grecia, como una flota comercial tan considerable que necesitó crear una para protegerla.

Pero la razón de la supremacía marítima de que gozamos en todos los tiempos, no es resultante de factores comerciales o guerreros que defendían todas las empresas en el mar, sino del substrato ibérico de nuestra raza, que se había templado todavía con las aportaciones raciales de otros pueblos.

Es decir, la península hispánica va asimilando poco a poco, el espíritu expansivo de los egipcios, y las cualidades más precisas de fenicios, de cartagineses, de romanos y hasta de griegos y visigodos que dejan profundas huellas en la psicología de nuestro pueblo.

De entonces acá, aparece en toda su grandiosidad el único imperio de Hispania de proyectar otros continentes su cultura, su lenguaje y su civilización, como consecuencia del impulso imperial. Veamos cuál ha sido la aportación de España al mar.

LA ERA DE LOS DESCUBRIMIENTOS

El mayor acontecimiento de todos los siglos — después del nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo — fué el descubrimiento de las Américas, realizado por un navegante genovés y nombrado de los Reyes Católicos.

La ciencia náutica estaba adelantada. El Rey Sabio y Juan de la Cosa echaban los fundamentos de la Astronomía y de la cartografía, que servirán más tarde a nuestros navegantes para emprender rumbos y empresas navales.

Bien pronto la flota española adquirió el predominio de los mares, arrojando sucesivamente a las tres armadas más poderosas de entonces, la inglesa, francesa y holandesa.

España se convirtió en el núcleo central de una nueva civilización que alcanzaba el máximo apogeo. Las Cartas de Re-

laciones, escritas por los mismos descubridores, nos hablaban de las conquistas de nuevos mares y territorios para la Patria.

Dejemos la descripción de todo aquel mundo colonizador — logrado a través del mar — para referirnos exclusivamente al descubrimiento de los océanos.

Es indudable que la envidia de otros Estados quitó importan-

cia cuando no adulteró, falsificó o inventó, el valor de los hechos y de las personas cuando se trataba de la prioridad sobre las tierras.

Conviene aquí decir que la gloria de casi todos estos descubrimientos pertenece a españoles y siempre al pabellón español. Colón, aunque genovés, según parece haberse comprobado, realizó su hazaña no sólo con la ayuda si no en nombre

y aquiescencia de Fernando de Aragón e Isabel de Castilla, a cuyo mandato se puso y así Yáñez Pinzón, logra arribar a las costas del Brasil, Vasco Núñez de Balboa, al Mar del Sur y los descubrimientos de Alonso de Ojeda de Venezuela, Diego de Lepe en América del Sur, y las de Ponce León, Juan Díaz de Solís, Francisco Hernández de Córdoba, Juan de Grijalba, Hernán Cortés, Piza-

ro, Almagro y tantos otros son asimismo españoles.

LA PRIMERA VUELTA AL MUNDO

La primera vuelta al mundo fué también realizada por dos españoles, principalmente por Vasco Núñez de Balboa y Juan Sebastián Elcano.

Con el deseo de navegar de Occidente a Oriente, partieron de Santa María de la Antigua, el 1.º de septiembre de 1513, tres naves, las cuales, bordeando la costa de Panamá, se dirigieron al Sur, al objeto de encontrar el Mar del Sur y en efecto, el día 25 del mismo mes, arribaban al Océano Pacífico.

Sólo Elcano, con diez y seis hombres, medio muertos y extenuados por las fatigas, consiguió arribar a San Juan de Barrameda el 7 de septiembre de 1522, con lo que la nao "Victoria" era la primera que a semejanza del sol había circundado por completo el planeta.

Bajo el reinado de Felipe II, tienen lugar dos hechos que corresponden al anverso y reverso de nuestro apogeo.

La Batalla de Lepanto es el símbolo de la España en lucha eterna contra los enemigos de la fe y es de un gran triunfo para las armadas cristianas, en las que se incluían Venecia y los Estados Pontificios.

El desdichado fin de la Armada Invencible fué un duro golpe para nuestra escuadra, que fué aprovechado por Francia, Inglaterra y Holanda para quitarnos las mejores posesiones de América.

Finalmente, la Batalla de Trafalgar terminada con una gran derrota para España y Francia, que aparecían aliadas, dió al traste con el imperio de

Taurinas

UNA COGIDA CARA
Las pérdidas ocasionadas a Pepe Luis Vázquez con su reciente cogida, se calculan en unas 200.000 pesetas. El dueño del barrio sevillano de San Bernardo reaparecerá el próximo domingo 15 del corriente en la plaza de San Sebastián.
ESTOCONAZO

ultramar.
Un pequeño lapso de tiempo desde 1923 a 1930 no es suficiente para el resurgir de nuestra marina y así llega el 18 de julio.

EL 18 DE JULIO

La primera situación es desfavorable para el Movimiento Nacional: la mayor parte de los buques de guerra en poder de los marxistas y los mejores marinos asesinados por la propia tripulación.

Pero aquella honra española que proclamara con orgullo Méndez Núñez en el Callao, hace el milagro de conseguir el primer convoy de tropas africanas en débiles barquichuños, insuficientemente defendidos contra verdaderas fortalezas que no pudieron impedir la travesía.

Durante la Cruzada, sólo el "España", el "Balears" y "Canarias" eran dueños absolutos de la situación de todas las costas, teniendo una intervención decisiva en el triunfo de las armas españolas.

Al enhebrar el hilo de la historia de España, la Falange, por boca de uno de sus postulados anima el retorno de la nación entera al mar.

La protección del Estado se traduce en un sinnúmero de disposiciones que aparecen cada día para recuperar la casi totalidad de los buques hundidos en la guerra y al tiempo que se imprime un ritmo creciente a nuestros astilleros, la marina de guerra es dotada de nuevos perfeccionamientos al comercio exterior se mantiene — a pesar de las difíciles circunstancias — y crea institutos científicos para la difusión de las cosas del mar.

No se descuida tampoco la elevación del nivel de vida de las poblaciones pesqueras, amparando eficazmente toda la mercancía para impedir su devaluación.

Este es el balance que al cabo de siete años puede presentar el Estado Nacional-Sindicalista.
El último fruto de todas aquellas disposiciones es la Escuela Naval de Marín, cuya inauguración se celebra hoy y en la cual se formarán las nuevas promociones de marinos que elevarán el orgullo de la marinería nacional, que es instrumento de la grandeza de España.

F. N. C.

upon Pro-ciego
En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 944.

EL VERANO DEPORTIVO

Las playas y su alegría

Por J. ANDREU

Pues si señor, llegó el calor, y ya tenemos el verano auténtico, con sus olas calurosas. Y la verdad es que no podía ser de otra manera. Su Majestad, el Verano no podía faltar a la cita que se concertó con el tiempo desde que el Mundo es tal.

Y, claro en medio de esta atmósfera sofocante, lo primero que se le ocurre a uno es pensar en el mar, en la playa; en esos lugares subyugadores, orillas del mar, donde puede disfrutarse de una temperatura más suave, además de las delicias de los deportes náuticos.

Cuando hayamos emprendido por primera vez una excursión a las playas habrán experimentado la sensación de una embriaguez extraña en el instante mismo en que la inmensidad del mar se haya grabado en la retina. El bramido de las olas habrá constituido para su ánimo como una melodía inolvidable, fuente inagotable del anhelo de volver a escuchar esa música inigualable.

El mar con sus abismos infinitos, sus misterios y sus tragedias, cautivó siempre la mente humana.

Y es que nos llega como un presentimiento; es el instinto que nos anuncia que del mar recibiremos un cúmulo de nuevas energías.

La pureza y la natural humildad del aire que se respira

en las playas hacen la respiración mucho más fácil y este aire aspirado constituye algo así como una ducha que refresca y tonifica extraordinariamente los órganos respiratorios.

El viento produce también unos efectos magníficos en el "exterior" físico. Este aire fresco del mar tiene la virtud de amasar la piel como el más hábil masajista y hace que los poros tengan un funcionamiento que casi podíamos clasificar en el orden del que efectúan el sistema muscular con los ejercicios gimnásticos.

De todos son conocidas las ventajas que aporta la natación y la constitución física y la característica especial del sistema muscular de los nadadores.

No tienen más que comparar la musculatura del nadador con la del gimnasta y notarán desde el primer golpe de vista la gran diferencia existente entre los dos atletas. El primero presenta un sistema muscular redondeado puro de una calidad y potencia extraordinaria; el segundo se distingue por su musculatura desigual y vibrante.

Antes he dicho que la brisa marina es un hábil masajista, ahora diré que el mar también lo es, pero con una potencia mucho mayor debido al continuo roce de las aguas sobre el cuerpo del nadador.

Titubeante, como medroso, pero con cautela alegre y opti-

mista, se entregará a las nuevas sensaciones que le visite por primera vez una playa. El cambio de régimen es extraordinario; el ritmo es desconocido para quien lleve todavía en su sistema nervioso la fiebre del traqueteo de las ciudades fabulosas.

Mas no pasarán muchos días antes de que el cuerpo comience a sentirse como si nunca hubiese conocido otro ambiente.

Comenzará entonces un régimen de vida que se desarrollará bajo el lema de la salud y de la alegría saltar por la mañana de la cama impelidos por un fuerte resorte, asomarse a la ventana e inundar los pulmones con la brisa del mar, tomar un ligero desayuno, dar un breve paseo bajo el sol matutino y suave bañarse en el mar, correr por la arena practicando los innumerables juegos deportivos propios de las playas, comer, sestear, otra vez a la playa y cuando menos se espera se recibe la caricia del anochecer.

Otro vistazo al mar que reluce en la oscuridad como un lago de espejuelos inquietos; la cena, la cama en la que el cuerpo rendido, se entrega a un sueño reparador.

¿Puede alguien desear un régimen de vida mejor y más sano que el que se disfruta a orillas del mar?

Ley de 29 de julio sobre ordenación de la Universidad

(12)

Las obligaciones especiales que con independencia de las propias de los Catedráticos de Facultad se les determinen, serán fijadas por el Rector de la Universidad, y previo informe del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, serán aprobadas por el Ministerio de Educación Nacional.

CAPITULO IX
Los escolares y sus obligaciones y derechos

Artículo sesenta y ocho. — La entidad de estudiante universitario se adquiere por concesión del Rector de la Universidad. Este sólo podrá otorgarla, previa solicitud, al candidato que reúna los siguientes requisitos:

- Posesión del título de Bachiller.
- Aprobación del examen de ingreso en la Facultad universitaria, Instituto o Escuela en que desee comenzar sus estudios.
- Aportación de dictamen sanitario favorable previa formación de ficha médica, del Servicio de Protección Escolar.
- Y de cuantos datos y elementos de juicio considere oportunos el candidato para que sirvan de base a la decisión rectoral sobre fijación de las tasas académicas que deba abonar en el curso de su vida universitaria, o concesión de becas, o auxilios, en su caso.

Artículo sesenta y nueve. — Concedido por el Rector al candidato su derecho a iniciar los estudios universitarios, contra cuya negativa podrá recurrir, ante el Ministerio de Educación Nacional, y fijada la tasa académica a que queda sometido, habrá de obtener el «Libro Escolar» y la inscripción en el primer curso de Facultad, Instituto o Escuela y en un Colegio Mayor, en calidad de residente o adscrito, comunicando, en este último caso, con toda precisión cuál ha de ser su alojamiento, que podrá rechazar como impropio el Rector.

El estudiante, en el acto solemne de comienzo de curso, prestará juramento de cumplir fielmente sus obligaciones universitarias. Recibirá entonces la carta de identidad y el distintivo del Sindicato Español Universitario que le acrediten y permitan ostentar su calidad y dignidad de escolar universitario, y quedará desde este momento sometido a la disciplina académica.

Artículo setenta. — Las obligaciones y derechos del escolar universitario son las siguientes:

- Considerar la labor universitaria como servicio obligatorio a la Patria, que deberá cumplir con exactitud y esfuerzo para conseguir la mejor formación académica y profesional.
- Pertenecer al Sindicato Español Universitario y ostentar su uniforme o, en su caso, el de la Milicia Universitaria, en todos los actos solemnes académicos a que por orden rectoral deba asistir, salvo excepción expresamente concedida por el Rector.
- Usar el distintivo del Sindicato Español Universitario.
- Asistir obligatoriamente a las lecciones, tanto de cursos facultativos como de enseñanza religiosa, o de los Institutos o Escuelas a las de formación política y demás enseñanzas complementarias, y obtener, según las normas de esta Ley, la dispensa de escolaridad establecida para los diversos estudios.
- Recibir asistencia mediante el Servicio de Protección Escolar y trasladarse para continuar sus estudios a otra Universidad en casos justificados, a juicio del Rector.
- Prestar los servicios universitarios, atendida, cuando la naturaleza de los mismos lo exija, la diversidad de sexos.
- Obtener, por medio del Servicio de Protección Escolar, para conocimiento de sus padres o tutores, noticias periódicas del proceso de su vida académica.
- Ejercer individualmente, por escrito, ante el Decano el Rector y el Ministerio el derecho de petición o queja en toda clase de asuntos académicos por los conductos reglamentarios y a través de los mandos del Sindicato Español Universitario.

CAPITULO
Organización de los medios didácticos

Artículo setenta y uno. — Todos los medios didácticos de las Universidades, como Bibliotecas, Archivos, Museos, Laboratorios, Clínicas y Hospitales, Clínicos, Jardines Botánicos, Talleres y otros análogos, y los elementos que los compon-

gan, cualquiera que sea el órgano o servicio universitario a que principalmente sirvan y en cuyos locales propios estén situados, se considerarán cedidos a las Universidades para su uso, cuando sean propiedad del Estado, encomendándose su mejor organización, incremento, perfecta instalación y custodia.

Artículo setenta y dos. — El Rector, como Jefe Superior de todos los órganos, servicios y medios didácticos universitarios, establecerá las normas reglamentarias para la mejor utilización y régimen interno de los medios didácticos, siempre de acuerdo con las disposiciones que el Ministerio de Educación Nacional dicte con carácter general para todas las Universidades.

Artículo setenta y tres. — Para el ejercicio de las funciones rectorales que se refiere el artículo anterior, los Rectores podrán delegar este servicio en los Vice Rectores, o en los Decanos de las Facultades correspondientes.

Compete al Rector, al Vice Rector o al Decano, como delegado de este servicio:

- La iniciativa para la adquisición de material o el estudio y, en su caso, la aceptación de cuantas propuestas se le formulen en tal respecto por los Directores y Profesores de los diversos órganos y servicios.
- Ejercer, en todos los medios didácticos, la inspección para el mejor cumplimiento de las decisiones rectorales.
- Redactar el índice previsto de necesidades para la confección del Presupuesto general universitario.

Artículo setenta y cuatro. — La Biblioteca de cada Universidad, aunque sus fondos se custodien en lugares diversos y sus salas de lectura y estudio estén instaladas en diferentes edificios universitarios, formará una unidad con el nombre de Biblioteca de la Universidad y estará dotada de un catálogo general único, además de los parciales que se juzgue necesarios.

El Director, inmediato de la Biblioteca será el Bibliotecario general, nombrado por el Ministerio de Educación Nacional mediante concurso entre funcionarios del Cuerpo facultativo de Archivos, Bibliotecas y Museos, previo informe del Rector.

(Continuará)

Artículo sesenta y cinco. — En caso de vacantes, las Cátedras numeradas de Facultad serán desempeñadas por los Profesores adjuntos. A falta de ellos, podrán desempeñarse en forma análoga Profesores encargados de curso, que deberán estar investidos del Título de Licenciado o Doctor.

Igualmente podrá nombrar el Ministerio de Educación Nacional profesores encargados de curso para la enseñanza religiosa, los Institutos Escuelas profesionales, y las disciplinas de formación política, así como para las de educación complementaria de los escolares.

Peribirán la gratificación que en sus nombramientos se les asigne, con cargo al Presupuesto del Ministerio de Educación Nacional, en el que se consignará cantidad suficiente para estas funciones.

En el ejercicio de sus funciones les serán aplicables los mismos preceptos que a los Profesores adjuntos.

Artículo sesenta y siete. — Los Profesores de los Institutos de Investigación serán nombrados por el Ministerio de Educación Nacional, a propuesta del Rector de la Universidad respectiva. El nombramiento deberá recaer en Catedráticos numerados o extraordinarios de Facultad, y percibirán con independencia de los emolumentos que como Catedráticos les correspondan, la gratificación que en la Orden de nombramiento se les asig-

Artículo sesenta y ocho. — La entidad de estudiante universitario se adquiere por concesión del Rector de la Universidad. Este sólo podrá otorgarla, previa solicitud, al candidato que reúna los siguientes requisitos:

- Posesión del título de Bachiller.
- Aprobación del examen de ingreso en la Facultad universitaria, Instituto o Escuela en que desee comenzar sus estudios.
- Aportación de dictamen sanitario favorable previa formación de ficha médica, del Servicio de Protección Escolar.
- Y de cuantos datos y elementos de juicio considere oportunos el candidato para que sirvan de base a la decisión rectoral sobre fijación de las tasas académicas que deba abonar en el curso de su vida universitaria, o concesión de becas, o auxilios, en su caso.

Artículo sesenta y nueve. — Concedido por el Rector al candidato su derecho a iniciar los estudios universitarios, contra cuya negativa podrá recurrir, ante el Ministerio de Educación Nacional, y fijada la tasa académica a que queda sometido, habrá de obtener el «Libro Escolar» y la inscripción en el primer curso de Facultad, Instituto o Escuela y en un Colegio Mayor, en calidad de residente o adscrito, comunicando, en este último caso, con toda precisión cuál ha de ser su alojamiento, que podrá rechazar como impropio el Rector.

El estudiante, en el acto solemne de comienzo de curso, prestará juramento de cumplir fielmente sus obligaciones universitarias. Recibirá entonces la carta de identidad y el distintivo del Sindicato Español Universitario que le acrediten y permitan ostentar su calidad y dignidad de escolar universitario, y quedará desde este momento sometido a la disciplina académica.

Artículo setenta. — Las obligaciones y derechos del escolar universitario son las siguientes:

- Considerar la labor universitaria como servicio obligatorio a la Patria, que deberá cumplir con exactitud y esfuerzo para conseguir la mejor formación académica y profesional.
- Pertenecer al Sindicato Español Universitario y ostentar su uniforme o, en su caso, el de la Milicia Universitaria, en todos los actos solemnes académicos a que por orden rectoral deba asistir, salvo excepción expresamente concedida por el Rector.
- Usar el distintivo del Sindicato Español Universitario.
- Asistir obligatoriamente a las lecciones, tanto de cursos facultativos como de enseñanza religiosa, o de los Institutos o Escuelas a las de formación política y demás enseñanzas complementarias, y obtener, según las normas de esta Ley, la dispensa de escolaridad establecida para los diversos estudios.
- Recibir asistencia mediante el Servicio de Protección Escolar y trasladarse para continuar sus estudios a otra Universidad en casos justificados, a juicio del Rector.
- Prestar los servicios universitarios, atendida, cuando la naturaleza de los mismos lo exija, la diversidad de sexos.
- Obtener, por medio del Servicio de Protección Escolar, para conocimiento de sus padres o tutores, noticias periódicas del proceso de su vida académica.
- Ejercer individualmente, por escrito, ante el Decano el Rector y el Ministerio el derecho de petición o queja en toda clase de asuntos académicos por los conductos reglamentarios y a través de los mandos del Sindicato Español Universitario.

CAPITULO
Organización de los medios didácticos

Artículo setenta y uno. — Todos los medios didácticos de las Universidades, como Bibliotecas, Archivos, Museos, Laboratorios, Clínicas y Hospitales, Clínicos, Jardines Botánicos, Talleres y otros análogos, y los elementos que los compon-

Telegrama de agradecimiento al camarada Andino

Lo envían desde San Sebastián los productores castellonenses

Oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores de la salida para varias poblaciones guipuzcoanas de un grupo de productores castellonenses, en excursión organizada por Educación y Descanso, destacando asimismo el rasgo del Excelentísimo Señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de sufragar los gastos del viaje a productores que prestan sus servicios en las obras del nuevo stadium del Frente de Juventudes. Los excursionistas, ya dispuestos a disfrutar la Semana Grande de San Sebastián, enviaron ayer al camarada Andino el siguiente telegrama:

El Rey y la Emperatriz de Italia visitan los destrozos de Roma

Roma.—Inmediatamente después de la incursión aérea en el día de ayer, el Rey Emperador visitó las bariadas afectadas.—Efe.

Roma.—La Reina Emperatriz ha visitado los barrios afectados por el último bombardeo aliado.—Efe.

Burgos y el milenario

Por ELOY GARCIA DE QUEVEDO
CRONISTA DE BURGOS

Por las columnas de la prensa y por las alas etéreas de la radiodifusión, vuelan, meses hace, noticias, proyectos, aspiraciones, acerca del milenario de la constitución de una entidad medioeval que fué, al comenzar, pequeña, que creció luego, que, al fin, formó el núcleo sagrado de la Patria: Castilla.

Y tales noticias y sugerencias, como ahora dice, salen de una ciudad modesta, recatada, si la palabra vale, que, siempre en vigilia, sin olvidar su legítimo progreso, recordando los tiempos viejos, añorando las glorias pretéritas, es como un fiel custodio de las energías hispanas.

Poco se habla, por lo común, de Burgos. Se le cita solo por su Catedral incomparable, y también por ese clima duro y único que muchos le atribuyen, como si en el resto de la meseta castellana se críasen naranjos, o se cultivase la caña de azúcar.

Pero Burgos, al parecer dormida, está siempre atenta a los grands problemas nacionales y a la conmemoración de las grandes efemérides patrias.

Los que visitan en sus viajes la ciudad, y suben a los pintorescos barrios, ya casi deshabitados, que llamamos altos, se encuentran allí con dos monumentos, en su calidad acaso mezquinos, en su significación admirables.

Son: uno, el arco triunfal a Fernán González dedicado, consagrado sobre la tierra donde, a creer la tradición constante, se alzó el palacio del Conde independiente. Forman el otro los obeliscos del llamado Solar del Cid, en el lugar que ocupó la casa del mejor de los caballeros castellanos.

¿Qué importancia tiene esto? Ninguna, si no nos fijamos en las fechas de construcción de tales monumentos.

Se hizo el primero en 1587, y la inscripción que lleva la encargó el Concejo burgalés a un fraile agustino que se llamaba Fray Luis de León. Nada más, ni nada menos.

Fué elevado el otro en los años criticistas del XVIII, en 1784.

Inauguración de la VII Feria de Muestras de Bilbao

Presidieron el Subsecretario de Comercio Y OTRAS PERSONALIDADES

Bilbao.—La séptima feria de muestras de Bilbao se ha inaugurado oficialmente esta tarde a las 7. Presidieron el acto el Subsecretario de Comercio, director general de industria y otras autoridades y jerarquías. El Obispo de Bilbao procedió a la bendición de las instalaciones y más tarde se celebró el acto inaugural en el paraninfo de la Universidad. Pronunciaron discursos el alcalde de Bilbao y el Subsecretario de Comercio. Este, en nombre del Caudillo la declaró abierta. Al final fueron interpretados los himnos nacional y del Movimiento y después el Subsecretario con las jerarquías recorrieron detenidamente las 260 instalaciones que figuran en la Feria de Muestras.—Cifra.

EL GENERAL MOSCARDO — REGRESA DE MADRID Barcelona.—Ha regresado de

Madrid el teniente general Moscardó.—Cifra.

PROGRAMA DE FIESTAS EN EL MILENARIO DE CASTILLA

Burgos.—Se ha hecho público el programa de fiestas, conmemorativas del milenario de Castilla en los días 5 al 12 del próximo mes.—Cifra.

PILAR PRIMO DE RIVERA VISITA LA CASA-PRISION DE JOSE ANTONIO

Alicante.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina ha visitado esta mañana la Casa-Prisión de José Antonio, donde se dijo una misa por el eterno descanso del alma del Fundador. Terminada ésta la Delegada Nacional hizo la ofrenda de las cinco rosas en el lugar donde José Antonio cayó.—Cifra.

Hoy eclipse de Luna

SERA VISIBLE EN ESPAÑA

Madrid.—Un eclipse parcial de luna, que será visible en España, habrá mañana, día 15 de agosto.

El primer contacto con la penumbra se producirá a las 16 horas, 58'5 m. meridiano de Greenwich). El medio del eclipse será a las 19 horas y 28 m. y el último contacto con la penumbra ocurrirá a las 21 horas, 58'2 minutos. Todas estas horas, como decimos al principio, se refieren al meridiano de Greenwich, o sea con 120 minutos de retraso del horario oficial).

Este eclipse pone fin a esta clase de fenómenos durante el actual año. Es el segundo de luna que ocurre: el primero fué el 20 de febrero. También han habido dos eclipses de sol, que fueron invisibles en España y ocurrieron del 4 al 5 de febrero y el 1 de agosto corriente.—Cifra.

En el S. O. de Bielgorod y en el LADOGA se REPITEN LOS ataques bolcheviques

Las pérdidas de los rusos en tierra y aire suman 273 tanques y 65 aviones

Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: «El centro de gravedad de los combates librados en el frente Este seguía ayer en el sector al Suroeste de Bielgorod. En el curso de combates de suerte alterna, los soviets han sufrido nuevas y elevadas pérdidas. En la cabeza de puente del Kubán, el enemigo ha atacado con débiles fuerzas. Al Oeste de Orel, así como al Sur y al Suroeste de Viazna, el adversario ha fué rechazado en una serie de duros combates. Nuestros solda-

dos lograron tapar algunas brechas. Al Sur del lago Ladoga, el enemigo ha repetido sus incansables ataques, con el apoyo de poderosas fuerzas de artillería, carros de combate y aviación. Los soviets fueron rechazados con sangrientas pérdidas. El enemigo perdió ayer otros 273 tanques. La Luftwaffe, que ayer también hostigó sin cesar las concentraciones de tropas soviéticas, las baterías y las vías de comunicación del adversario, ha destruido 65 aviones bolcheviques.

En el sector Noroeste del frente finlandés, el enemigo efectuó infructuoso ataque contra un sector de la región de Lubi.

En Sicilia no hubo combates de importancia.

Un bombardero y un avión gigante han sido derribados sobre el Océano Atlántico. Fuerzas aéreas enemigas atacaron ayer un ataque aéreo contra el territorio Suroeste de Alemania. Las bombas explosivas incendiarias han causado numerosas víctimas y daños materiales en una localidad.—Efe.

UN SUBMARINO BRITANICO HUNDIDO EN EL MEDITERRANEO

Berlin.—Un submarino británico ha sido hundido en el Mediterráneo cuando intentaba pedir un mercante del Eje. Los alemanes anunciaron los círculos de Berlín. El submarino, abordado por las unidades de protección de convoyes alemanas, yéndose a pique rápidamente, casi toda su tripulación.—Efe.

INCURSION ALIADA EN LAS FABRICAS DE WIENER NEUSTADT

El Cairo.—Comunicado de la Oficina de Información del Oriente Medio: «Una poderosa formación de bombarderos aliados, del nuevo ejército norteamericano, efectuó una incursión contra las fábricas de Wiener Neustadt, Sur de Viena, durante la noche de ayer. Los primeros informes recibidos indican que el objetivo cubierto de bombas. El enemigo fué derribado. Todos los bombarderos regresaron a su base.»

En la noche del 12 al 13 agosto, aviones «Wellington» de la R. A. F., torpedearon un buque enemigo en el mar. Los buques hundieron con toda seguridad. Todos los «Wellington» regresaron a su base.—Efe.

ULTIMA HORA

Según los aliados cede la resistencia en Sicilia

ACELERADA EVACUACION DE LA ISLA POR LAS TROPAS DEL EJE

Los norteamericanos están a 30 kms. de Mesina

Cuartel General Aliado en África del Norte.—La resistencia en Sicilia ha quedado reducida desde esta mañana a distintas acciones de retaguardia, haciéndose continuo el avance aliado, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Argel.—Se acelera la evacuación de las tropas del Eje, según un despacho de un corresponsal de la Agencia Reuter.

La aviación aliada ataca constantemente el intenso tráfico por el estrecho de Mesina.—Efe.

Argel.—Los norteamericanos se encuentran a 30 kilómetros de Mesina, después de haber alcanzado la costa Norte de Sicilia, según afirma esta noche radio Argel.—Efe.

LA CAMPAÑA VA TONCANDO A SU FIN

Argel.—Se tiene la impresión de que la campaña de Sicilia camina rápidamente a su fin, escribe el corresponsal especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General Aliado del África del Norte.—Efe.

EL ETNA, CONQUISTADO CASI EN SU TOTALIDAD

Gran Cuartel General Aliado en África del Norte.—Se declara oficialmente que casi todo el monte del Etna se encuentran ahora en manos de los aliados. Las tropas del Eje continúan los combates encarnizados y replegándose en buen orden.—Efe.

Bombardeo sobre Viernaustadt

El Cairo.—Más de 150 toneladas de bombas de gran potencia fueron arrojadas a una gran formación de bombarderos que realizaron una incursión contra las instalaciones de aviación e instalaciones de Viernaustadt, 100 kilómetros al Sur de Viena, según anuncia la sección de cuerpo de aviación norteamericana.

Se añade fueron registrados impactos directos y que se saion todos los aviones.

EL TEMPLO GOTICO DE BUONA

Milán.—El célebre templo de arte gótico de Buona, construido una gloria de la ciudad, ha sufrido los efectos del bombardeo angloamericano. Todos los cristales del templo fueron pedruzcos y el templo quedó gravemente averiado. En el momento en que el templo no sufrió daños más graves, numerosas bombas cayeron sobre los edificios adyacentes.—Efe.

Los jefes de Estado Mayor de Norteamérica, Inglaterra y Canadá se reúnen en Quebec

Quebec.—Han llegado a esta ciudad los jefes de los Estados Mayores norteamericanos para conferenciar con sus colegas canadienses y británicos. Les esperaba en la estación el primer ministro, Mackenzie King, quien les condujo al castillo de Front-nac, donde se alojaron. Iban acompañados por altos jefes del Ejército, Marina y Aviación estadounidenses, quienes se unieron a los jefes que ya estaban en Quebec.

La delegación está integrada como sigue: Almirante Leahy, jefe del Estado Mayor personal del presidente Roosevelt; general Marshall, almirante King, general Arnold y general Somervell.

La llegada de estas personalidades revistió caracteres tan secretos, que cada uno de ellos viajó separadamente, hasta un punto dado cuyo nombre no ha sido revelado, prosiguiendo juntos desde allí hasta Quebec.

Los jefes norteamericanos se han puesto al habla inmediatamente con sus colegas canadienses y británicos. El anuncio de la llegada de la delegación estadounidense no guarda relación con respecto al momento en que deben hacerlo Churchill y Roosevelt, pero es evidente que la fase principal de las conversaciones va a comenzar de un momento a otro.

Contrariamente a lo que se había dicho, la Conferencia sería tripartita, es decir, con plena participación canadiense, lo que se considera cosa normal dado el papel de primera importancia que habrán de desempeñar las tropas canadienses en las futuras operaciones militares aliadas.—Efe.

RECEPCION A LOS JEFES DE E. M. ALIADOS

Quebec.—El primer Ministro Mackenzie ha dado una recepción a los jefes de los Estados Mayores aliados residentes en Quebec.

Torneo poético sobre la gesta del ALCAZAR

Toledo.—La comisión organizadora del VII aniversario de la liberación del Alcazar, ha convocado a un torneo de poetas españoles, y ha establecido un premio único de cinco mil pesetas para la mejor poesía, con libertad de metro, sobre el tema «Exaltación de la gesta del Alcazar».—Cifra.

Cada nación busca la solución a sus problemas con arreglo a normas políticas derivadas de su historia y peculiaridades, y a lo que para unos pueblos puede ser aceptado como bueno, para otros es, en cambio, motivo de desastres; digalo nuestro régimen liberal parlamentario, fomentador de nuestras guerras civiles y enterrador de nuestro Imperio.

(Franco, ante el Consejo Nacional.)

DIARIO
Año V
In
N
EL C
Lab
me
Nació
nos imbr
nuestro
tenia per
volución
los armo
los inco
mitir la
y la
decidido
comprom
gir, sin
dados pé
con afé
transport
Hoy
este con
cumplir
ciudadés
nientes,
ante ese
se le a
bajo la
caudillo,
ce puest
organiza
que el
sentirse.
do porqu
contin b
La lab
ludo es
no dign
plenam
es la ma
gulto; el
de gloria
nuestr
y del M
desde la
labor pot
labor clau
a velar p
situar na
mer luge
mandó
sea núcl
de la
No es
examin
distaca
lantes; y
asunto-
sideram
que Esp
que se
otro com
estas asp
cuestión
Pero
mis sat
estas d
de aive
campo-
dilar a
near la
der de
espaz d
un régi
estas clas
justicia
nos hub
moción
Por h
a existe
obra, b
no en
ficio e
ayónel
muera
enquie
monee
ado; la
opera
nemin
conce
gtilac